

104 年度校友總會優秀獎學金得主與得獎感言

科 系	特殊教育學系
姓 名	劉采璇
	<p>讀書乃學生本分，然上大學並非易事，除了考試成績要夠上理想的學校，談現實面，也要付得起大學四年的學費，雖然現在已有就學貸款能幫助有心認真向上的學子，但揹著債務讀書、出社會，其中的壓力並非每個人都能接受。</p>
得獎感言	<p>我有一個姊姊、一個弟弟，打從我有記憶以來，對我們家境的了解就只是普通，偶爾會全家一起出遊，但每次向父母撒嬌要求買什麼東西時，他們經過一番評估，只會問我們：「是想要？還是需要？又為什麼需要？」，若是有關於學習需要他們從不吝嗇，然而孩子氣的我們當拿不到想要的總是會生著悶氣，長大後、懂事了，才了解父母的用心良苦。</p> <p>爸爸媽媽工作賺的錢其實要養活我們三姊弟是非常困難的，因此他們總是從小處去省錢、積少成多，只為了彌補在他們的年代不重視升學、無法多讀點書的遺憾，希望我們小孩不要重蹈覆轍，多讀點書，以後才能找到好工作、才不用為了錢煩惱，這是他們常對我說的。而為了減輕父母的辛勞，打從高中升大學的暑假開始，我們即開始了工讀生涯，雖然不多，但多一點是一點，除了顧好學生的本分，也要盡到做兒女所該做的。</p> <p>能申請到這筆獎學金真的感到很意外、很開心，意外的是，系上名額僅有一個我卻如此幸運；開心的是，大四所增加的畢業、實習開銷有著落了。進入台中教育大學的第一年我即看過學校所公布的獎學金申請事項，惋惜的是多數都以家境清寒同學為主，而我們家剛好卡在申請門檻，只能放棄這機會、努力打工，可能是因為過去資訊不流通緣故，直到大學的最後一年我才得知其實自己還是可以有這機會申請的，也很榮幸的在我畢業前抓住了這個機會。</p>

我們真的很幸運可以出生在這個年代，有如此多的善心人士及學校資源協助，機會是靠自己去爭取的，唯有善用資源，並用功讀書、奮發向上，我認為，這才是對曾幫助過我們的人最好的感謝表達方式。